

## Tri slobode pod lupom

### Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji

3 - 16. decembar 2021. godine

#### Sloboda izražavanja

##### Zastrašivanje novinara i novinarki pred održavanje protesta

Pred ekološki protest i blokade, koji su najavljeni za 4. decembar 2021. godine, nekoliko novinara i novinarki dobijali su pretnje. Tako su televiziji N1, njihovim zaposlenima i članovima njihovih porodica, [stizale pretnje upućene putem društvenih mreža i elektronskom poštom](#). Ovim povodom je reagovala i [mreža SafeJournalists](#), koja navodi da su novinari N1 pod konstantnim pritiscima i napadima. Rano ujutro na dan najavljenog protesta, lokalna policija u Vranju je [došla na vrata stana novinarku VranjeNews Milene Dimić](#), prilikom čega je upozorena da ne ide na protest, uz napomenu da joj pretila mogućnost krivične prijave. Novinarka Dimić je bila pozvana na informativni razgovor u lokalnu policiju nakon istog protesta održanog prethodne subote, odnosno 27. novembra 2021. godine, kada je ustanovljeno da je pozvana „greškom” jer policija nije imala saznanja da je ona novinarka i da je bila na novinarskom zadatku. Takođe, [policija je „upozorila” novinara portala CentralMedia](#) iz Jagodine o „posledicama” kršenja Zakona o javnom redu i miru, ukoliko se novinar pojavi na najavljeni protest. [Nezavisno udruženje novinara Srbije \(NUNS\)](#) je tražilo da policija ispita ove incidente i navedeno je da se ovakvim „upozorenjima” samo pospešuje nepoverenje u snage bezbednosti i da policija ne razume ulogu novinarske profesije. [NUNS je takođe saopštio](#) da su zaključno sa 7.

decembrom 2021. godine, primljene 4 prijave za pozivanje novinara da ne učestvuju na protestima, od novinara iz Vranja, Niša, Jagodine i Novog Sada.

### **Više napada na novinare tokom izveštavanja sa protesta**

**Tokom protesta održanih 4. decembra 2021. godine, u Novom Sadu, Beogradu i Valjevu su napadnuti novinari tokom izveštavanja.** Snimatelj redakcije *Autonomija.info* i *Vojvođanskog istraživačko-analitičkog centra (VOICE)* Vladimir Šper, [napadnut je tokom izveštavanja sa protesta u Novom Sadu](#), kada su nepoznati muškarci gađali kamenjem okupljene građane, prilikom čega je novinar Šper poprskan biber sprejom. Nezavisno društvo novinara Vojvodine (NDNV) je podnelo krivičnu prijavu protiv N.N. lica zbog ovog napada. [Novinar novinske agencije FoNet Davor Lukač](#), napadnut je kod tržnog centra Ušće na Novom Beogradu, dok je snimao više nepropisno parkiranih vozila kod obližnje benzinske pumpe. Njega su napali nepoznati muškarci, koji su ga vukli, gurali i pokušavali da mu uzmu telefon. Nakon što je *FoNet* objavio vest o ovom incidentu, nepropisno parkirana vozila su se udaljila sa lokacije. Nepoznati muškarac, koji je automobilom bio zarobljen u koloni formiranoj zbog blokade puta kod Valjeva, [oštetio je kameru televizije Valjevo Plus](#). [Ovi napadi su se desili uprkos apelu](#) Nezavisnog udruženja novinara Srbije i Nezavisnog društva novinara Vojvode od 3. decembra 2021. godine Ministarstvu unutrašnjih poslova da omogući neometan rad novinarima i novinarkama tokom izveštavanja sa protesta i blokada.

### **Vredanje novinarske ekipe N1**

**Na protestu održanom 11. novembra 2021. godine u Beogradu kod Sava Centra, novinar N1 Nenad Nešić je [izvredan prilikom izveštavanja](#) i razgovora sa okupljenim građanima.** Nakon što je protest na ovoj lokaciji završen, blokada autoputa je ponovo uspostavljena, od manje grupe ljudi koji su rekli da su ratni veterani. Prilikom upita novinara N1 da se predstave, jedan od okupljenih je izvredao novinara Nešića, koji mu je zamerio što nije prepoznao „uniforme, zastave i ordenje” koje su ovi ljudi nosili.

## **Mreža za istraživanje kriminala i korupcije (KRIK) zatrpana SLAPP tužbama**

Mreža za istraživanje kriminala i korupcije (KRIK) [objavila je da je dobila još jednu tužbu](#) zbog svog rada, ovoga puta od biznismena Bogoljuba Karića, zbog teksta o vezama porodice Karić sa beloruskim predsednikom Aleksandrom Lukašenkom, zbog čega imaju povlašćen položaj u toj zemlji. Karić tvrdi da su mu „povređeni čast i ugled”, ali i naneta šteta jer su njegov sin i kompanije u vlasništvu porodice stavljene na listu sankcija Evropske unije i američkog Trezora. KRIK dalje navodi da su svi navodi u njihovom tekstu potkrepljeni zvaničnim dokumentima iz Srbije i Belorusije, dok Karić navodi da je zbog teksta pretrpio duševne bolove zbog čega traži odštetu u iznosu od 600.000 dinara. [Iz KRIK-a saopštavaju](#) da se zatrpani tužbama biznismena i osoba bliskih vlastima, koji od redakcije ovog portala potražuju oko 90 miliona dinara odštete zbog istraživačkih tekstova koji se na njih odnose. Same tužbe predstavljaju veliko opterećenje za redakciju s obzirom da se dokumentacija za svaku tužbu mora detaljno analizirati a zatim se osoblje redakcije mora dodatno pripremati za sudske procese, što onemogućava posvećenost redovnom istraživačkom radu. [Solidarnost sa kolegama iz KRIK-a je izrazilo i Nezavisno udruženje novinara Srbije \(NUNS\)](#) koje je pristizanje tužbi nazvalo orkestriranim pritiskom na ovaj portal, koje ne samo što finansijski iscrpljuje već i primorava istraživačke novinare da se umesto istraživanjem bave pristiglim tužbama.

## **Upozorenje pred otkaz doktorki zbog pozivanja na protest**

Doktorica zaposlena u Domu zdravlja u Gornjem Milanovcu Divna Simović Šiljković [dobila je upozorenje pred otkaz u ovoj ustanovi](#), zbog, kako ona tvrdi, pozivanja građana i građanki na protest u tom gradu. Simović Šiljković navodi da se u upozorenju nalazi niz razloga iz radnog odnosa na koje se ustanova pozvala kao razlog izdatog upozorenja, ali da ona smatra da iza slučaja stoje „politički razlozi”, jer je neposredno pred dobijanje ovog dokumenta 8. decembra 2021. godine, pozivala građane i građanke da dođu na najavljeni protest u ovom gradu. Ono što navodi kao dodatan razlog dobijanja upozorenja jeste da je poverenica opozicione Narodne stranke u Gornjem Milanovcu, i da ima „pravo na političko mišljenje” i da nikada nije „vršila uticaj na kolege i zaposlene” za razliku od funkcionera Doma zdravlja koji „prisiljavaju zaposlene da idu na mitinge”.

## **Ministarstvo unutrašnjih poslova povuklo prekršajnu kaznu protiv novinara portala *SDCafe.rs***

Ministarstvo unutrašnjih poslova saopštilo je 12. decembra 2021. godine, da [odustaje od prekršajne kazne](#) izrečene uredniku smederevskog portala *SDCafe.rs* i članu Udruženja novinara Srbije **Željka Milojevića**. U saopštenju se navodi da pripadnici MUP nisu bili upoznati sa činjenicom da je Milojević novinar i da je protestu 4. decembra 2021. godine u tom gradu prisustvovao službeno, te je zbog toga prijava povučena. Novinar Milojević je primio prekršajnu prijavu zbog prisustva na protestu u tom gradu 4. decembra 2021. godine zbog ometanja saobraćaja i [tim povodom je portal SDCafe.rs objavio](#) da je njihov novinar samo izveštavao sa protesta i da prekršajnu prijavu vide kao vid pritiska.

## **Ukinuta sporna Uredba Vlade Srbije o ograničavanju istraživanja u oblasti odbrane**

Vlada Srbije je [ukinula spornu Uredbu](#) o oblastima naučnih i drugih istraživanja od značaja za odbranu zemlje i o načinu i postupku za izdavanje odobrenja za vršenje tih istraživanja zajedno sa stranim licima ili za potrebe stranih lica 13. decembra 2021. godine, samo nekoliko dana od njenog usvajanja, koje je izazvalo reakciju javnosti. [Grupa organizacija civilnog društva objavila je saopštenje](#) kojim ističu da tekst Uredbe omogućava vlastima da ne dozvole naučna i druga istraživanja, koja se realizuju u saradnji sa stranim subjektima, ukoliko procene da bi na taj način bila ugrožena odbrana zemlje. U saopštenju se navodi da je otvoren put zloupotrebi i ograničavanju slobodnog i nezavisnog istraživanja i informisanja. Takođe se navodi da je ovo drugi put da Vlada Srbije pokušava da usvoji ovu uredbu. Organizacije veruju da ovaj slučaj gušenja slobode govora proizilazi iz sve dubljih veza Srbije sa represivnim režimima koji su poznati po još gorem ophođenju prema političkim protivnicima, nezavisnim medijima i organizacijama civilnog društva. [Profesor na Fakultetu političkih nauka Univerziteta u Beogradu Filip Ejodus](#) navodi da bi ovom Uredbom bila bitno ograničena saradnja istraživačkih zajednica na međunarodnom planu, što je u suprotnosti sa deklarativnim stavom Srbije u procesu pristupanja Evropskoj uniji i integraciji u evropski istraživački prostor.

## Sloboda okupljanja

### Zastrašivanje aktivista i aktivistkinja pred proteste

Aktivisti i aktivistkinje, koji su nameravali da učestvuju na protestima 4. decembra 2021. godine, pred sam dan okupljanja su bili zastrašivani „upozorenjima” o kršenju zakona dolaskom na zakazani protest. [Milorad Petković iz Uba](#), nakon što je putem Facebook-a pozvao građane i građanke da učestvuju na protestima, posećen je od strane lokalne policije, koja je ušla u njegov stan uz sudski nalog zbog osnovane sumnje da se bavi prodajom oružja i opojnih sredstava. Petković navodi da nema veze sa delima za koje se sumnjiči i da veruje da je dolazak policije povezan sa njegovim pozivom da učešće na protestima, jer je policija došla dan nakon njegove objave na Facebook-u. [Ljiljana Bralović iz udruženja „Suvoborska greda”](#) je navela da su je posetili pripadnici policije prilikom čega su je „upozorili” da ne poziva građane i građanke na proteste. „Upozoren” je i odbornik [Grupe građana „Kritična masa” u Skupštini opštine Kula Rade Obradović](#), kojeg su sačekala dva uniformisana policajca ispred zgrade u kojoj radi. [Više građanskih aktivista iz Novog Pazara](#) tvrdi da je pred protest u tom gradu dobijalo pozive od osoba koje su se predstavljale kao inspektori u Policijskoj upravi Novi Pazar, koji su ih „upozoravali” da prestaju da pozivaju građane i građanke na nezakonito okupljanje. Policija je posetila i predsednika opštinskog odbora [Demokratske stranke u Kovinu Srđana Vukšu](#), koja mu je tom prilikom saopštila da okupljanje nije dozvoljeno jer nije na vreme prijavljeno, kao i predsednika gradskog odbora [Demokratske stranke u Užicu Željka Bacotića](#), kojem je rečeno da ne dolazi na zakazan protest u ovom gradu. [Inicijativa za Požegu](#) je navela da su njihovi članovi dobijali telefonske pozive na privatne brojeve telefona od strane lokalne policije. [Predsednik Vojvođanske Partije Aleksandar Odžić](#), dobio je pretnje smrću na svom Twitter nalogu, nakon što je pozvao pristalice da dođu na najavljene proteste. Lokalna policija u Valjevu je obilazila [aktiviste Lokalnog fronta Valjevo](#) upozoravajući ih da skup nije dozvoljen iako je prijavljen, i da bi dolazak na skup predstavljalo kršenje zakona. [Upozorena je i članica Stranke slobode i pravde iz Vranja Mirjana Ilić](#), kojoj su dva uniformisana policajca predočila da znaju da je bila na protestima održanim prethodne subote i da će biti procesuirana ukoliko bude učestvovala u skupu najavljenom za 4. decembar 2021. godine u tom gradu. Policija je obilazila [aktiviste i aktivistkinje u Nišu](#), između ostalog i aktivistkinju Danijelu Vujošević, predsednika gradskog

odbora opozicione Narodne stranke u tom gradu kao i aktivistu Nacionalne koalicije za decentralizaciju (NKD) Sašu Stojiljkovića. [NKD je ovim povodom saopštio](#) da su primili prijave ukupno 8 građana/građanki koji su zastrašivani uoči protesta zakazanog za 4. decembar 2021. godine. Policija je upozorila Glišu Vidovića, iz Sindikata „Sloga” i Dragana Aleksića iz Udruženja građana „Sloga”, [koji su podneli pritužbu](#) Ministarstvu unutrašnjih poslova na „nezakonito postupanje policije”. Atmosferi zastrašivanja je doprinelo i to što je Ministarstvo unutrašnjih poslova, osim navedenih poseta i poziva aktivistima i aktivistkinjama, [objavilo i poseban broj telefona](#), koji je otvoren u svrhu prijave protestnih blokada. Ministarstvo navodi da nema obavezu da obezbeđuje neprijavljene ili nezakonite skupove ovog tipa. Povodom ovog saopštenja Ministarstva [su reagovala Kuća ljudskih prava u Beogradu i Beogradski centar za bezbednosnu politiku](#), koji su naveli da Ministarstvo unutrašnjih poslova treba da prestane da produbljuje sukobe u društvu pozivanjem građana na prijavljivanje protestnih blokada, ali su i podsetili Ministarstvo na ustavnu obavezu obezbeđivanja i onih mirnih okupljanja koji nisu prethodno prijavljeni.

### **Aktivisti iz Pančeva dobili prekršajne prijave iako nisu legitimisani na protestu**

**Aktivistkinja Ljiljana Spasić i aktivista Branislav Spasić, oboje članovi Nezavisnog društva novinara Vojvodine i saradnici portala *PančevoSiTi*, [dobili su prekršajne naloge zbog prisustva na protestnoj blokadi održanoj 27. novembra 2021. godine u Pančevu iako nisu bili legitimisani na samom protestu.](#)** Aktivistkinja Spasić navodi da su u prekršajnom nalogu navedeni njihovi lični podaci iako ih policijski službenici nisu legitimisali na samom skupu. Takođe navodi da će tražiti sudsko odlučivanje po prekršajnom nalogu i smatra da je nalog „besmislen”. U prekršajnom nalogu se nalaže plaćanje kazne u iznosu od 5.000 dinara zbog kršenja Zakona o bezbednosti saobraćaja na putu, odnosno zbog „kretanja i zadržavanja na kolovozu”. [Povodom slučaja je reagovalo i Nezavisno društvo novinara Vojvodine](#), koje je ponašanje Ministarstva unutrašnjih poslova okarakterisalo kao zastrašivanje lokalnih aktivista i aktivistkinja i ponudilo je pravnu pomoć svojim članovima.

## Institucionalni pritisak na učesnike i učesnice protesta

**Građani i građanke koji su učestvovali na nedavno održanim protestima i blokadama saobraćaja 4. i 11. decembra, masovno dobijaju prekršajne kazne u iznosu od 5.000 dinara, zbog kršenja Zakona o bezbednosti saobraćaja na putu, odnosno zadržavanja na kolovozu.** Prema podacima Građanskih inicijativa, zaključno sa 17. decembrom 2021. godine, najmanje 70 osoba, uglavnom iz manjih lokalnih sredina i gradova, u kojima je bio manji broj okupljenih, dobilo je prekršajne naloge po kojima moraju da plate navedeni iznos. Ovo je samo mali deo ukupnog broja emitovanih prijava, s obzirom da su se brojna udruženja i organizacije već obratile građanima i građankama koji su dobili navedene prijave, ponudivši im pravno savetovanje i pomoć. Između ostalog, prekršajne naloge dobilo je nekoliko učesnika i učesnica protesta od 4. decembra 2021. godine u [Smederevu](#), navodeći da nisu legitimisani na samom skupu, te s toga nisu sigurni odakle policiji njihovi lični podaci, zatim su opozicione Stranka slobode i pravde i Demokratska stranka saopštile da brojni građani i građanke [Užica](#) dobijaju prekršajne kazne, takođe za kršenje Zakona o bezbednosti saobraćaja, a organizacija „[Libergraf](#)” iz Užica je saopštila da je primila više od 10 prijava građana koji su dobili kazne, a kojima nudi pravnu pomoć. Kako prenose lokalni portali, oko 50 osoba iz [Novog Pazara](#) je dobilo prekršajnu prijavu zbog blokade kolovoza. Lokalna policija u [Užicu](#) ponovo je pisala prijave i nakon održanog protesta 11. decembra 2021. godine, a kako prenose meštani, takvih prijava je stiglo oko 20. Nekoliko građana je dobilo prijave u [Subotici](#), a prepoznati su pomoću video nadzora. Prekršajnu prijavu je dobio i [Predrag Voštinić](#) iz Lokalnog fronta Valjevo, kao i odbornik u Skupštini grada Bora, [Dragan Marković](#). Veći broj lica iz [Kragujevca](#), [Jagodine](#) i [Rekovca](#) je takođe dobilo iste prijave. Sa druge strane, Miloš Jovanović iz Rekovca, koji živi u Beogradu i koji se u vreme blokade vraćao nazad u Beograd, legitimisan je od strane policijskih službenika, a nekoliko dana kasnije je obavešten da se [tereti za ometanje službenog lica i neizvršavanje njihovih naredbi](#), za šta je zaprećena kazna između 20.000 do 40.000 dinara ili mesec dana zatvora. Miloš Simić, koji se takođe zatekao u blokadi saobraćaja i koji je stajao kraj puta, legitimisan je od strane policijskih službenika i tereti se [za ometanje saobraćaja i neizvršavanje naređenja službenih lica](#).

**Legitimisana novinarka *Južnih vesti* Tamara Todorović**

Nakon završenog protesta u Nišu, održanog 11. novembra 2021. godine, dvojica policajaca, koja nisu bila uniformisana, [legitimisali su novinarku \*Južnih vesti\* Tamaru Todorović i još jednu osobu.](#) Policijski službenici su novinarku pratili dok se udaljavala sa mesta završenog protesta, legitimisali su devojkicu koja je takođe odlazila sa protesta, a na pitanje novinarke zbog čega legitimišu i pri tome traže da slikaju njihove lične karte, policajci su joj odgovorili da je i to legitimisanje. Policijski službenici su takođe rekli da će legitimisanoj devojkici stići prekršajna prijava, ali da novinarki možda i neće. Nakon što su službenici najavili da će prekršajna prijava da stigne legitimisanoj devojkici zbog kretanja na kolovozu, novinarka Todorović je upitala da li su je videli kako prelazi preko kolovoza, na šta su joj policajci rekli da nisu, ali „ima ko snima”. *Južne vesti* su ovom prilikom saopštile da će preduzeti sve korake radi zaštite svoje novinarke. Navode da se rukovode javnim interesom prilikom izveštavanja i da su svesni da nije došlo do kršenja zakona.

### **Policija snimala srednjoškolce tokom protestne šetnje**

Pripadnici lokalne policije u Čačku, [snimali su okupljanje srednjoškolce i srednjoškolke, koji su održali ekološki protest u ovom gradu 14. decembra 2021. godine.](#) Kako navode, njih su fotografisali i snimali pripadnici policije u civilu, kako veruju, sa namerom da otkriju organizatora ovog protesta. Jedan od zabrinutih roditelja je doveo u pitanje postupanje policije u ovom slučaju, navodeći „da li deci treba da se pristupa na takav način”. Nekoliko stotina čačanskih srednjoškolaca [organizovalo je protest protiv iskopavanja litijuma u Srbiji](#), a njih su podržali i nekoliko profesora kao i Sindikat obrazovanja Čačak. **Ovakvo postupanje policije, u kojem snima učesnike i učesnice skupa, suprotno je međunarodnim preporukama i standardima u oblasti mirnog okupljanja. Snimanje treba da bude obavljeno samo u jasno definisanim granicama kada postoji osnovana sumnja da će nastupiti grubo kršenje zakona, kao naprimer nasilje ili upotreba vatrenog oružja.**



## MONITORING

### **Doneta presuda u slučaju ubistva novinara Slavka Ćuruvije**

Četvorica pripadnika bivše Službe državne bezbednosti (SDB) [osuđeni su na višedecenijske kazne zatvora zbog ubistva novinara i izdavača Slavka Ćuruvije](#). U pitanju je druga po redu presuda, nakon što je Apelacioni sud poništio prethodnu presudu iz 2019. godine, uz obrazloženje da je sud prvom presudom [prekršio odredbe krivičnog postupka](#). Novom presudom su osuđeni Radomir Marković i Milan Radonjić na 30 godina zatvora, kao i Ratko Romić i Miroslav Kurak na 20 godina zatvora. [Iz Slavko Ćuruvija fondacije je saopšteno](#) da se nadaju da će Apelacioni sud potvrditi ovu presudu u žalbenom postupku tuženih. Saopšteno je da presuda pokazuje da počinioци zločina nad novinarima nisu zaštićeni, makar i nakon više decenija, što je posebno važno s obzirom da se novinari u Srbiji suočavaju da teškim uslovima za rad, koji uključuju pritiske, pretnje i napade.

### **Osuđeni napadači na radijskog voditelja Daška Milinovića**

Tri napadača, koji su u aprilu 2021. godine napali radijskog voditelja Daška Milinovića, [osuđeni su na zatvorske kazne zbog ovog napada](#). Milinović je [napadnut u aprilu 2021. godine](#), prvo suzavcem, a zatim je pretučen šipkama, u jutarnjim satima u Novom Sadu, dok je odlazio na posao. [Povodom ovog napada](#) su Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) i Nezavisno udruženje novinara Vojvodine (NDNV) saopštili da se desio kao direktna posledica opšteg targetiranja neistomišljenika od strane javnih zvaničnika i od strane poslanika u narodnoj skupštini, koji podstiču ovakve napade.

### **Tri godine od paljenja kuće novinara *Žig info* Milana Jovanovića**

Slučaj paljenja kuće novinara Milana Jovanovića iz Grocke i [dalje nije rešen](#). Prvostepena presuda u ovom slučaju je donesena u februaru 2021. godine, kojom su bivši predsednik Gradske opštine Grocka i član vladajuće Srpske napredna stranke Dragoljub Simonović, policajac Vladimir Mihailović i Aleksandar Marinković, osuđeni na 12 godina i šest meseci zatvora. Iako

se postupak od juna 2021. godine nalazi u Apelacionom sudu u okviru žalbenog postupka, nikakva odluka još nije doneta. Pored ovih osoba, osuđen je i Igor Novaković u posebnom sudskom postupku, a ovaj slučaj je takođe u Apelacionom sudu. Novinaru Milanu Jovanoviću je zapaljena kuća u ranim jutarnjim časovima 12. decembra 2018. godine, nakon višegodišnjih pretnji i pritisaka kojima je bio izložen, o čemu je redovno obavestavao policiju.

### **Privremeno uklonjen sadržaj sa lažnog portala *južnevesti.info***

**Sudija Privrednog suda u Beogradu doneo je [rešenje kojim se nalaže privremeno uklanjanje sadržaja sa portala \*južnevesti.info\*](#).** U pitanju je portal koji se pojavio sredinom 2020. godine, a koji je po vizuelnom identitetu potpuno identičan već postojećem portalu *Južnih vesti*. Razlika postoji jedino u pogledu sadržaja koji se objavljuje na tom portalu, odnosno sadržaj je pro-režimski. *Južne vesti* su tužile ovaj portal zbog povrede žiga, s obzirom da kopiranjem vizuelnog identiteta dovodi čitaoce u zabunu. Lažni portal je objavljivao servisne i informacije koje su bile afirmativne prema lokalnim vlastima, ali su se na njemu našle i vesti koje su sadržale uvredljive poruke usmerene prema urednici *Južnih vesti* Gordani Bjeletić.

### **Odloženo ročište u predmetu protiv Regionalne informativne agencije JUGPress**

**Ročište koje je trebalo da se desi pri Višem sudu u Beogradu, u sudskom predmetu po tužbi kompanije *Milenijum tim* protiv NVO Centar za demokratiju i razvoj juga Srbije, osnivača agencije *JUGPress*, [odloženo je jer se direktori ove kompanije nisu pojavili u sudnici.](#)** *Milenijum tim* je podneo tužbu nakon što je *JUGPress* preneo izveštaje sa dve konferencije za medije opozicione Narodne stranke, na kojima je bilo reči o poslovanju te kompanije na lokalnu. Ova kompanija je prvobitno tražila odštetu u visini od 200.000 evra, ali je zatim korigovala cifru na 200 evra pod pritiskom javnosti. Direktori kompanije su takođe podneli i privatne tužbe zbog „duševnog bola” pretrpljenog zbog izveštavanja ovog medija, tražeći odštetu u visini od 2 miliona dinara. Iz *JUGPress*-a navode, da su ovim tužbama označeni kao „neprijatelji vlasti” i da zbog su zbog toga pretrpeli štetu jer ne mogu da obezbede novac na javnim medijskim konkursima.

